

新春走基层

萍乡全力冲刺首季开门红

瑞金工程建设跑出新春“加速度”

杨友明 杨鑫 本报全媒体记者 刘美春

本报萍乡讯（全媒体记者钟进文）“春节期间，我们保证人力物力投入，全力以赴进行24座沉井的施工，力争早日把项目建成，造福萍乡人民。”1月24日，在萍乡市萍水南路中央半岛段，该市主城区排水系统提质增效系统化治理工程（一期）项目截污干管提升改造工程现场，依旧是一片忙碌景象。春节假期，萍乡各重大项目建设工地和重点企业在加紧建设和生产，冲刺新春开门红。

在安源区工业园江西奕东电子科技有限公司印制线路板生产线建设项目施工现场，工人们来回穿梭，多个建设场地同时铺开。据项目负责人介绍，春节假期施工人员有100人左右，目前主体结构已全部封顶，项目主体工程已完成90%。

泉新电气是芦溪县的重点企业，主要生产玻璃盘型悬式绝缘子，是南方电网等国内大型电网运营企业的高压线路绝缘子主要供应商。为确保履行供货合同，企业科学编排人员值班，合理调配一线员工轮休，保障春节期间正常的生产经营秩序，为全力冲刺首季开门红打好基础。

在莲花县赣湘合作产业园标准化厂房项目建设现场，工人们忙而有序。项目相关负责人表示：“我们春节假期保持不停工的状态，材料、后勤、机械设备保障充足，每天都有30多名施工人员在铆足干劲赶进度，确保项目高质量建成。”

在上栗县，联锦成公司生产车间内机器轰鸣，工人们正在井然有序地进行电路板加工生产。对于春节假期不停工，员工张红有说：“我家就在附近，公司春节加班待遇福利都很好，我和工友们商量后决定留下赶订单。这个春节过得很充实，对企业的发展和自己的未来更充满了信心。”

据了解，为鼓励支持企业春节期间稳产扩产，萍乡市在积极帮助企业协调物流运输、水电、防疫和生活物资等要素保障的基础上，还出台奖励政策，对符合要求的企业与项目给予奖励，由财政提供补贴，帮助企业稳岗留工。

机器轰鸣，工人忙碌。1月22日，在瑞金经开区振兴苏区地块二标准厂房项目现场，呈现一派火热的建设景象，挖掘机、起重机、工程车齐上阵，工人们在项目工地或运输材料，或砌筑墙体，或吊装钢梁。

“工程施工到了关键时期，我们过年也在工地上加班。”正在进行钢架吊装作业的施工班组长谢金柱告诉记者，他老家在山东菏泽，由于项目建设工期紧、要求高、任务重，今年春节他选择留下来接着干。“作为重大项目的建设者和工队的管理人员，肩上的使命重、责任大，工程建设的‘加速度’就是我给家人的春节礼物了！”春节期间，该项目40余名建设者坚守岗位，保障工程进度。

瑞金经开区振兴苏区地块二标准厂房项目占地面积88亩，总投资约1.5亿元，总建筑面积约6.1万平方米，建设内容包括4栋厂房、1栋仓库、1栋办公楼、1栋宿舍楼。项目建成后将进一步提升瑞金经开区承载力，推进瑞金市科技产业集聚，增强投资吸引力，促进经济社会发展。

项目不停工、企业不停产。在位于瑞金经开区的江西九华药业有限公司口服制剂车间，配料、灌装、灯检、贴标、包装各环节有条不紊运行。一盒盒复方鲜竹沥液顺着流水线运转，从生产线上经过机器装箱进仓。

江西九华药业有限公司是以中成药制剂为主的药品生产企业。“今年公司订单多，我们春节期间不停产，全力

以赴保障市场供应。”该公司生产部经理况林平说。

春节期间，瑞金在全市开展“重大项目不停工、重点企业不停产、招商队伍不停跑”，15个重大项目不停工，10家重点企业不停产，招商队伍聚焦粤港澳大湾区、长三角、闽东南、京津冀等重点区域，开展精准招商；利用春节返乡的有利时机，召开乡贤、企业家新春茶话会，洽谈、签约项目。该市对不停工的重大项目、不停产的重点企业，全部安排领导干部走访慰问。出台系列扶持政策，围绕项目和企业用电、用水、用能、用工等环节和要素强化服务保障，对春节假期留岗施工的重大项目一线施工作业人员、施工管理人员给予一次性留工补助，对春节期间连续生产的相关重点企业企业给予相应奖励，确保实现首季开门红。

重大项目不停工 重点企业不停产



赶制订单

1月25日，在万年县的汇丰玻璃制品有限公司生产车间内，工人们正在生产玻璃制品。春节期间，该公司员工坚守岗位，赶制订单，力争首季开门红。 本报全媒体记者 洪子波摄

家门口赶就业大集

本报全媒体记者 周桐

“你好，这里薪酬待遇怎么样？对员工有什么要求？”“我在浙江金华做过两年叉车驾驶员，有证，你会不会优先考虑？”1月25日上午，在鹰潭高新区的“招聘大集”现场，56家企业携2000余个岗位展开集中招聘，1000余名城乡求职者竞相赶新春“就业集市”。

来自鹰潭高新区白露街道李家村村民李来开应聘上了中辰电缆操作工，他高兴地告诉记者：“去年下半年，我一直在广州打零工，今年想找一份离家近的工作，先稳定下来，再考虑今后的发展。没想到在家门口赶就业大集时就能立马找到工作，解决了我的一大难题！”

在鹰潭中辰电缆股份有限公司应聘台前，各类岗位信息吸引一大批求职者驻足围观，不少求职者与企业现场达成就业意向。该公司人事经理李亚兰告诉记者：“公司主

要生产电线电缆，用工需求较大。得知鹰潭人社部门在春节期间会组织多场就业大集，我们第一时间报了名，前来‘摆摊’招聘员工。今天这场大型招聘会，人流量很大，效果非常好，上午现场有100余名求职者与公司达成意向。”

“这样的招聘活动将持续至3月底，主要采取线下现场招聘、线上直播招聘、进企直播带岗等多种形式融合进行。”鹰潭市就业创业服务中心主任叶庆国说，为促进劳动者就近就业，缓解企业用工压力，做好春季稳岗留工，鹰潭市人力资源和社会保障等11部门在一季度密集开展“2023年春风行动暨就业援助月专场招聘活动”。截至目前，该市共举办线上线下招聘会60场次，已征集199家用人单位岗位需求，提供岗位7800余个，求职人数达1.15万人次，达成意向2060人。

守护万家灯火

本报全媒体记者 邹海斌

“今天一切还好，没有警情。”1月23日，寒风冷雨，记者来到宜春市公安局特警支队五大凤凰警务站，只见警务站负责人袁江飞卸下单警装备，与晚班同事进行工作交接。

凤凰警务站有16名民警、辅警，每天进行街面巡逻和岗亭值守，接受群众报警求助。腊月二十九，袁江飞值晚班，大年三十8时30分才下班。这是他工作以来第一次在家过除夕，陪家人过年。

初二当天，润达商圈车流量多起来，道

路拥堵，袁江飞和队友冒雨疏导交通。在综合执法警务机制改革后，凤凰警务站承担了110接处警、街面巡逻防控和道路交通管理等职能，下河救人、调解纠纷、送迷路老人回家……哪里有困难民警就出现在哪里。

袁江飞的妻子钟秋云是一名辅警，聚少离多是常事。正月初三，两口子又在岗位上度过。“我的新年愿望是，街面犯罪率降下来，提高公众安全感。”新春佳节，袁江飞继续默默守护着万家灯火。



1月23日，工人在赣州国际陆港货场吊装卸货物集装箱。春节期间，赣州市许多工人坚守岗位，为当地经济发展添砖加瓦。 特约通讯员 朱海鹏摄



1月22日，在樟吉高速改扩建工程峡江段施工现场，工人正在进行钢筋加工作业。春节期间，该项目许多外地工人放弃休假，坚守岗位。 通讯员 宋靖辉摄

1月22日，大年初一。随着新春第一缕阳光普照大地，位于抚州市临川区的临川才都智慧返乡创业园一期项目C区建设现场也渐渐热闹起来，数百名头戴安全帽的施工人员陆续到岗，标准厂房、人才公寓、研发楼等建设如火如荼。在施工现场，数栋楼房已显现雏形。

“最多时，项目现场有430余人同时作业。春节假期，我们积极响应政府号召，贯彻落实‘两不误’工作要求，全力抢工期、赶进度，确保按时完成建设任务。”创业园一期项目负责人龙华庭介绍，项目总投资17亿元，目前已完成2亿元的工程量。

新春伊始，赣东大地各重大项目争分夺秒抢进度，一派火热的建设场景。与此同时，

当地重点企业也没有停歇，开足马力抓生产。

在创业园一期项目C区施工现场不远处，是该区新建投产的一家利用高科技种植食用菌的企业——江西村现代农业科技有限公司。该公司日产30万包食用菌，全面达产后，可实现年销售收入20亿元，年上缴税收5000万元以上，解决就业千余人。

江西村现代农业科技有限公司出菇车间内恒温21.2℃的菌房内，一簇簇鲜菇长势喜人，数名工人正拿着箩筐采菇。“目前有80余个车间投产，春节期间安排了60余人坚守岗位，保障供应。”公司有关负责人陈秋贵告诉记者，他们准备了丰富的物资和丰盛的年夜饭，让工人在公司也能体会到过年的感觉。

临川区开春干劲足

本报全媒体记者 徐立鸣



1月25日，上高县举办的“春风送岗保用工 暖心援助稳就业”春季就业招聘会在锦阳广场举行，60多家企业带来了6800多个就业岗位。 特约通讯员 陈旗海摄

弋阳年糕年年高

本报全媒体记者 吕玉玺

年糕，谐音“年高”，有“年年高升”的意思。弋阳年糕已有1200多年的历史，洁白如霜，透明如玉，又韧又滑，传统加工方式为三蒸两捶，至今还保持古法制作。

“古”糕如何绽放新彩，成为乡村振兴的富民产业？近日，记者来到弋阳一探究竟。

“公司将古法制作技艺与现代年糕生产技术相结合，引进了先进的设备，采用干磨破壁工艺，年糕通过挤压成型，密度高，更有韧劲，机械化生产效率，每天可以生产年糕5000公斤。”1月17日，记者在弋阳县弹谷稻食品食品有限公司生产车间看到，工人为赶制订单而忙碌着。公司负责人龚信平介绍，古法制作产量小，满足不了市场需求，产品品质也不能保障，将传统工艺与现代技术相结合，有利于年糕产业做大做强。

目前，弋阳县共有8家年糕生产企业，传统加工方式快速向以机器低温无菌生产方式转变，已形成“阿里老表”“慈母家”等多个年糕品牌，随着品牌影响力不断提高和电商销售的火爆，弋阳年糕快速走上全国各地年糕爱好者的

餐桌。“引入现代工艺生产后，不仅产量大了，制作时的无菌生产，让卫生更有保障，年糕的保质期也延长了，目前全县年糕年生产总量约为120万公斤，产值达4.5亿元。”弋阳县农业农村局产业发展服务中心主任花旺忠说，2006年国家质检总局批准弋阳年糕实施地理标志产品保护，进一步提升了产业影响力。

弋阳年糕口感绵软弹牙，与其采用特殊的大米作为原材料分不开。“弋阳大禾米是一种介于糯稻和籼稻之间的特色糯稻品种，这种米对生长条件的要求非常苛刻，必须在偏湿冷的冷浆田里，生长周期150天左右，吸足了四季水才会成熟。”葛溪乡党委书记陈虎告诉记者，2022年全县大禾米种植面积达5.5万亩，总产量约2200万公斤。

2021年，弋阳将大禾米种植（年糕）产业作为乡村振兴五大产业之一，在葛溪乡流转土地3000余亩，建设标准化种植示范基地，并委托江西农业大学、江西农科院开展弋阳大禾米种植标准、弋阳年糕加工系列标准的制订。

原材料品质有保障，加工工艺不断创新，让弋阳年糕产业越做越大。